
ΣΕΙ ΑΘΗΝΑ΢, ΢ΧΟΛΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ, ΣΜΗΜΑ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ΢, 
 ΕΞΕΣΑ΢ΣΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ΢: A ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ 2010-2011 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑ΢ΙΑ ΢ΗΜΑΣΟ΢ (7-02-2011) 
Διάρκεια εξζταςησ: 1ϊρα και 30 Λεπτά 

 

ΘΕΜΑ 1Ο (2+1+1+1)                     
α) Σχεδιάςτε, ςε διαγραμματική μορφή το παρακάτω ςφςτημα διακριτοφ χρόνου που αποτελείται 
από δυο υποςυςτήματα, καθζνα από τα οποία περιγράφεται από τισ ακόλουθεσ εξιςϊςεισ 
διαφορϊν: 
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Στην διαγραμματική υλοποίηςη κάθε υποςυςτήματοσ να χρηςιμοποιήςετε τόςουσ καθυςτερητζσ 
όςο είναι και η τάξη του υποςυςτήματοσ (κανονική υλοποίηςη).  

Για το ςυγκεκριμζνο ςφςτημα θεωρείςτε: 1 2

697 1336
2 , 2

8000 8000
     . 

β) Δημιουργείςτε το διάγραμμα πόλων-μηδενιςμϊν ςτο χιλιοςτομετρικό χαρτί. 
γ) Περιγράψτε την λειτουργία τησ παραπάνω ςυνδεςμολογίασ. Τι είδουσ ψηφιακό κφκλωμα 
αναπαριςτά; Ποιά είναι ή ποιοτική ζξοδοσ του ςυςτήματοσ. 
δ) Υπολογίςατε αναλυτικά (δηλαδή ωσ ςυνάρτηςη του χρόνου n) την ζξοδο του ςυςτήματοσ για την 
περίπτωςη όπου ( ) ( )x n n . 

 
ΘΕΜΑ 2Ο (1)                      
Ξεκινϊντασ από βαςικζσ αρχζσ να αποδείξετε και να περιγράψετε το θεϊρημα τησ δειγματοληψίασ. 
 
ΘΕΜΑ 3Ο (1) 
Nα υπολογιςτεί ο DTFT των: ( ),   ( 5)n n    

 
ΘΕΜΑ 4Ο (3) 
α) Βρείτε την κρουςτική απόκριςη του παρακάτω ςυςτήματοσ:  

 
 
όπου: 0 1b  , 1 -0.8539b  , 2 0b  , 1 1.7077a  , 2 1a    
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 ΕΞΕΣΑ΢ΣΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ΢: A ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ 2010-2011 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑ΢ΙΑ ΢ΗΜΑΣΟ΢ (7-02-2011) 
Διάρκεια εξζταςησ: 1ϊρα και 30 Λεπτά 

 

ΘΕΜΑ 1Ο (2+1+1+1)                     
α) Σχεδιάςτε, ςε διαγραμματική μορφή το παρακάτω ςφςτημα διακριτοφ χρόνου που αποτελείται 
από δυο υποςυςτήματα, καθζνα από τα οποία περιγράφεται από τισ ακόλουθεσ εξιςϊςεισ 
διαφορϊν: 
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Στην διαγραμματική υλοποίηςη κάθε υποςυςτήματοσ να χρηςιμοποιήςετε τόςουσ καθυςτερητζσ 
όςο είναι και η τάξη του υποςυςτήματοσ (κανονική υλοποίηςη).  

Για το ςυγκεκριμζνο ςφςτημα θεωρείςτε: 1 2

852 1477
2 , 2

8000 8000
     . 

β) Δημιουργείςτε το διάγραμμα πόλων-μηδενιςμϊν ςτο χιλιοςτομετρικό χαρτί. 
γ) Περιγράψτε την λειτουργία τησ παραπάνω ςυνδεςμολογίασ. Τι είδουσ ψηφιακό κφκλωμα 
αναπαριςτά; Ποιά είναι ή ποιοτική ζξοδοσ του ςυςτήματοσ. 
δ) Υπολογίςατε αναλυτικά (δηλαδή ωσ ςυνάρτηςη του χρόνου n) την ζξοδο του ςυςτήματοσ για την 
περίπτωςη όπου ( ) ( )x n n . 

 
ΘΕΜΑ 2Ο (1)                      
Ξεκινϊντασ από βαςικζσ αρχζσ να αποδείξετε την ςχζςη που ςυνδζει το SQNR (ςε dB) με τον αριθμό 
n, των bits ενόσ μετατροπζα αναλογικοφ ςε ψηφιακό ςήμα. 
 
ΘΕΜΑ 3Ο (1) 
Nα υπολογιςτεί ο DTFT των: ( ),   ( 3)n n    

 
ΘΕΜΑ 4Ο (3) 
α) Βρείτε την κρουςτική απόκριςη του παρακάτω ςυςτήματοσ:  

 
 
όπου: 

0 1b  , 1 -0.7843b  , 
2 0b  , 

1 1.5687a  , 2 1a    
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